

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Климовой Татьяны Витовны на тему: «Формирование готовности будущих учителей начальных классов к проектированию образовательного контента», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Актуальность заявленной проблемы, связанной с повышением эффективности процесса готовности будущих учителей начальных классов к проектированию образовательного контента, находит отражение в положениях, предложенных автором в автореферате.

Особый интерес вызывает идея и гипотеза исследования, так как вопрос выявления теоретико-методологических основ формирования готовности будущих учителей начальных классов к проектированию образовательного контента мало изучена в педагогической науке. Решение данной проблемы соискатель видит в теоретическом обосновании, разработке и экспериментальной проверке эффективность модели формирования готовности будущих учителей начальных классов к проектированию образовательного контента в условиях педагогического вуза. Предложенный в рамках модели и программы формирующего эксперимента материал в виде взаимосвязанных блоков свидетельствует о методологической грамотности исследователя, его умении моделировать педагогические процессы и систематизировать данные.

Задачи исследования связаны с целью, а их решение способствует достижению результата и доказательству гипотезы исследования. Выбор стратегии исследования – логичен, применяемые методологические подходы вполне уместны и оправданы.

Выводы и заключение диссертации содержат описание теоретических и практических результатов, носят исчерпывающий характер, отличаются

логичностью и грамотностью изложения, позволяют сделать вывод об эффективности апробированной педагогической модели формирования готовности будущих учителей начальных классов к проектированию образовательного контента в условиях педагогического вуза.

Автореферат в целом оставляет благоприятное впечатление, написан научным языком, обладает четкой структурой и логикой изложения материала. Положительной оценки заслуживает количество опубликованных автором работ и их связь с темой диссертационного исследования.

Принимая во внимание очевидные достоинства рассматриваемой работы, отметим следующие замечания: при описании компонентов готовности к проектированию образовательного контента недостаточно уделено внимание оценочно-рефлексивному компоненту.

В целом, диссертационное исследование Климовой Т.В. можно охарактеризовать как целостное и завершенное. Представленная диссертация соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Климова Татьяна Витовна, заслуживает присвоения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук,
профессор ФГБОУ ВО «Амурский
государственный университет»

Рутения Робертовна Денисова

ФГБОУ ВО «Амурский государственный
университет»

Почтовый адрес: 675027, Амурская область, г. Благовещенск,

Игнатьевское шоссе, д. 21

Телефон: +7-4162-234-500, +7-4162-234-626

E-mail: ruta-denisova@yandex.ru



ФГБОУ ВО «АмГУ»
Управление персоналом

ЗАВЕРЯЮ

Начальник Ян
Я. В. Калыничская
25 янв 2023